

吕梁市中志协

把物资送到最需要的人手中

本报讯（记者 李亚芝）近日，吕梁市中志协救援队携手山西省道路交通安全协会吕梁工作部，共同开展“寒冬送温暖”专项慰问行动。队员们带着自筹及社会爱心人士捐赠的物资，深入柳林县、临县各乡村，走访慰问残疾人家庭、低保户及五保户等8户困难家庭，用点滴善举为寒冬里的困难群众送去温暖与关怀。

活动筹备期间，吕梁市中志协救援队与省交安协吕梁工作部的队员们主动自发捐赠物资，社会爱心人士也纷纷伸出援手，为行动筹备了米、面、油、肉及新鲜蔬菜等生活物资。队员们积极响应号召，提前了解慰问家庭的基本情况，细化物资分配与路线规划。

出发这天，各大队队员早早集合，有条不紊地将物资装车。车队一路辗转乡间小路，先后抵达柳林县孟门镇耀头村、临县碛口镇等地。队员们坚持“一户一策”，根据不同家庭的实际情况提供针对性帮助。在柳林县孟门镇耀头村肢体残疾的车卫平家中，柳林大队队员主动帮忙归置送来的物资，与家人唠家常，询问他们的身体状况和生活需求。省交安协吕梁工作部的队员结合自身专业，考虑到冬季路面易结冰、老年人出行不便的特点，用接地气的语言讲解防滑出行、安全过马路的小知识，反复叮嘱老人雨雪天气尽量减少外出，注意出行安全。在临县碛口镇智力残障的李帅家中，碛口大队队员的到来让略显冷清的小院热闹了起来。李帅的饮食起居全靠年迈的父母照料，家庭经



志愿者将爱心物资送往农户家中

济压力较大。看到队员们送来大米和猪肉，李帅的母亲眼眶泛红，拉着队员的手连连道谢，直言这些物资真是解了家里的燃眉之急。考虑到冬季取暖用电安全，省交安协吕梁工作部的队员还现场为老人讲解了家用取暖设备的安全使用注意事项，提醒他们定期检查线路，做好防火防触电措施，将安全保障送到家门口。中阳大队队员则负责记录慰问过程，收集困难家庭的后续需求，为后续帮扶工作打下基础。

参与行动的队员们表示，看到物资送到最需要的人手中，听到一句句朴实

的感谢，心里就充满了暖意。大家加入志愿队伍，投身公益服务，不求什么回报，就是想实实在在为身边的困难乡亲办点实事，帮他们渡过难关。此次联合慰问行动，只是吕梁市中志协救援队与省交安协吕梁工作部日常公益活动的一个缩影。未来，两支队伍将继续联动柳林大队、碛口大队等队伍，发挥社会组织的桥梁作用，凝聚更多志愿力量，聚焦困难群体的生活所需，开展形式多样的帮扶活动，同时普及交通安全与居家安全知识，用点滴善举汇聚暖流，为构建温暖和谐的吕梁贡献一份民间力量。



志愿服务暖寒冬

元旦前夕，汾西矿业集团水峪煤业组织青年志愿者开展环境卫生整治义务劳动，深入王庄片区开展全域清扫作业，以实干担当美化环境，干干净净共度元旦佳节。

李竹华 李仙萍 刘辉 摄

吕梁市特殊教育学校

用艺术传递关爱温情

本报讯（记者 王洋）岁末寒冬，暖意融融。近日，吕梁市特殊教育学校福利院分校内笑语盈盈，暖意涌动，学校与“金梦之旅文艺社”（退休老干部艺术团）联合举办的“温情暖冬 喜迎新年”文艺联欢会精彩上演。老少携手同台，以艺术传递温情，用爱心共贺新春。

联欢会节目内容丰富多元，形式新颖多样，既不乏传统艺术的醇厚韵味，也饱含现代元素的活力风采。孩子们以自信的姿态、认真的神情完成每一个表演，赢得现场阵阵热烈掌声，充分展现出在特教理念滋养下阳光向上的精神风貌与潜藏的艺术潜能。

“金梦之旅文艺社”的老同志们也倾

情献艺，带来了一系列精湛节目：深情婉转的女声独唱《美丽的心情》、生动鲜活的表演《逛新城》、悠扬动人的葫芦丝与电吹管合奏《柳江遗梦》《敖包相会》、韵味悠长的舞蹈《万泉河水清又清》，还有铿锵有力的男声独唱《驼铃》《滚滚长江东逝水》等。其中，歌伴舞《绣红旗》与二人台《俏夕阳》凭借专业的艺术水准和饱满的情感表达，将现场气氛一次推向高潮。

尤为动人的是穿插在节目间隙的互动环节与情感融合。孩子们在观看表演中感受传统艺术的独特魅力，老同志们则在孩子们的演绎里看到纯粹的希望与蓬勃的活力。活动最后，全体人

员共同唱响《让世界充满爱》，台上台下温情相拥、歌声汇聚，化作一片爱的海洋，深刻诠释了“让关爱无处不在，让融合自然发生”的特殊教育核心理念。

本次文艺联欢会不仅是一场视听盛宴，更是一堂生动深刻的融合教育与社会实践课。活动为特校学生搭建了展示自我、增强自信的广阔舞台，让他们在社会各界的关爱与认可中真切感受自身价值；同时也为社会爱心人士走近特殊教育、了解特殊儿童打开了温情窗口。学校相关负责人表示，将继续积极探索多元化育人模式，链接更多社会优质资源，为孩子们的全面康复与顺利融入社会营造更温暖、更包容的成长环境。



交口县

新年憧憬唱成动听的歌

本报讯（记者 刘华）岁末的交口县，阳光裹着暖意洒向街头。交口县可可百合蛋糕作坊里，共青团交口县委联合县妇联、县文联举办的“新年新希望 我与孩子许心愿”关爱留守儿童儿童主题活动，正将冬日的温情揉进孩子们的新年期盼里。

县妇联主席梁兰琴的致辞在现场漾开暖意，她将活动帮扶留守儿童的初心娓娓道来，把对孩子们的新年祝福轻声诉说。城关三小的孩子们用一首诗朗诵《新年是什么》回应这份温柔，稚嫩的童声清亮又真挚，把对新年的憧憬唱成作坊里最动听的歌。

最暖人心的画面，藏在“爱心妈妈”结对的瞬间。“爱心妈妈”们俯身靠近孩子，孩子们踮着脚尖，把亲手做的爱心胸卡小心翼翼别在妈妈们胸前。小小的卡片上有孩子画的爱心，还有双方互留的联系方式，成了联结爱与陪伴的暖心纽带。“爱心妈妈”代表分享的心里话，让现场的温暖多了几分沉甸甸的责任。

蛋糕作坊的操作台成了孩子们的欢乐天地。孩子们拉着“爱心妈妈”的手笨拙又认真地抹奶油、摆水果。奶油的甜香混着水果的清甜在指尖流转，孩子的笑声伴着妈妈的叮嘱在作坊里回荡，心与心的距离在甜蜜的创作里悄悄拉近。心愿墙前，孩子们笔尖轻划卡片，将新年小小心愿一笔一画写就。“爱心妈妈”们在旁写下“宝贝加油”“新年更棒”之类的鼓励话语，让小小的心愿卡既装着孩子的梦想，又裹着成人的温柔。这场活动不仅为留守儿童儿童送去实实在在的物质关怀，更用“爱心妈妈”结对、亲子互动的方式，让孩子们感受到社会大家庭的温暖。

方山县妇联

新年暖意在校园

本报讯（记者 李亚芝）近日，方山县妇联主办的“寻根中华文脉 共许新年愿望”主题活动在城内小学温情启幕。“爱心妈妈”代表、留守儿童代表、妇联全体人员及巾帼志愿者共130余人齐聚一堂，为留守儿童送去温暖与祝福，让中华传统文化的种子在孩子们心中生根发芽，大家在欢声笑语中共同迎接新年的到来。

活动现场惊喜连连，孩子们化身小小表演者，献上精心编排的新年节目，让整场活动洋溢着温馨与欢乐。孩子们与“爱心妈妈”并肩坐在桌前，拿起彩笔在心愿卡上认真书写、绘画，每一个朴实的心愿都牵动着现场所有人的心。

剪纸环节，在老师的悉心指导下，大家细心折叠、精心描画、耐心剪刻，将一张张普通的红纸渐渐化作一幅幅寓意吉祥、精巧灵动的作品，寄托了大家对新年团圆安康、生活美满的热切期盼。

在温馨的氛围中，方山县妇联还给孩子们准备了新年礼物，“爱心妈妈”们将承载着关爱与期盼的爱心包送到孩子们手中。孩子们捧着沉甸甸的爱心包，脸上洋溢着幸福的笑容，眼神中充满了喜悦与感激。最后“爱心妈妈”和孩子们共同表演《新年快乐》课桌舞，整齐的动作、欢快的节奏，孩子们脸上洋溢着幸福的笑容，用最活泼的方式迎接新年。